



С ДНЕМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА!

Дорогие друзья!

Примите самые искренние поздравления с праздником, который объединяет все поколения наших граждан, беззаветно преданных Родине, и свидетельствует об огромной значимости Вооруженных Сил России, о неизменности ее нравственных ценностей.

Патриотизм, мужество, стойкость характера, честь, совесть – вот основные качества защитников Отечества. Они во времена любых испытаний сохраняют верность своему долгу, делают все возможное, чтобы помочь стране, а не меняют ее на другую. События последнего времени продемонстрировали это особенно наглядно.

Желаем всем защитникам нашей Родины богатырского здоровья и силы духа. И пусть это будет подкреплено благородством, жизнелюбием, оптимизмом и уверенностью в собственных силах. С праздником!

Глава
МО Ломоносовский муниципальный район,
глава Виллозского городского поселения
В.М. Иванов

Глава администрации
Виллозского
городского поселения
С.В. Андреева

«НАМ С ЭТИМ ВОВЕК НЕ РАССТАТЬСЯ, В НАС ПОДВИГУ ПАМЯТЬ ВЕРНА...»

26 января у мемориала «Бессмертному солдату» («Дот Типанова», нп. Офицерское Село) прошла торжественно-траурная церемония в честь 79-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. В мероприятии приняли участие глава МО Ломоносовский муниципальный район и Виллозского городского поселения Виктор Иванов, глава администрации Виллозского городского поселения Светлана Андреева, представители совета ветеранов, сотрудники Центра культуры и досуга Виллозского городского поселения, военнослужащие в/ч 14108, юнармейцы – учащиеся МОУ «Новогореловская школа».

В своем выступлении Виктор Михайлович Иванов кратко напомнил собравшимся детали наступательной операции 1944 года «Январский гром», подчеркнул, какой ценой досталась Ленинградская Победа, и отметил важность исторической памяти для молодого поколения.

Обращаясь к участникам церемонии, Светлана Владимировна Андреева сказала: «Нам, живущим в мирное время, невозможно представить, что испытывали солдаты, офицеры и жители блокадного Ленинграда, постоянно страдая от голода, холода, ежеминутной угрозы бомбежки. Долгие 900 дней вместили в себя столько горя, боли и отчаяния, сколько и мужества, силы и веры в Победу».



Председатель Совета ветеранов гп. Виллози Надежда Васильевна Романова пожелала всем мирного неба и «чтобы никогда ни одна нога чужого солдата не ступала на нашу землю».

После минуты молчания к стеле, посвященной всем воинам, ценой своей жизни закрывшим на ленинградской земле амбразуры вражеских дотов, были возложены венки и цветы.

В этот же день венки и цветы были возложены к подножиям мемориалов «Штурм» (д. Пикколово) и «Взрыв» (вблизи д. Мурилово). Участники торжественно-траурных мероприятий почтили минутами молчания павших защитников Ленинграда и жителей блокадного города.

Мероприятия, посвященные 80-летию прорыва и 79-й годовщине полного снятия фашистской блокады Ленинграда,



прошли в библиотеках и учебных заведениях нашего поселения, жителям и школьникам раздавались зеленые «Ленточки Ленинградской Победы», ветеранам-блокадникам были вручены подарки.

В Доме культуры гп. Виллози 26 января прошел театрализованный концерт «Мы желаем счастья вам!», зрители которого окунулись в трогательную историю знакомства и любви курсанта Сергея и студентки Веры в блокадном Ленинграде. Трудности военного времени не смогли помешать молодым людям обрести семейное счастье.



В финале концерта юными воспитанниками творческих коллективов всем зрителям были вручены открытки, сделанные детскими руками.



В Доме культуры д. Малое Карлино этот день отметился музыкально-поэтическим спектаклем «У блокады женское лицо», построенном на фактах биографий и стихах великих ленинградок – поэтесс блокадного города Анны Ахматовой и Ольги Берггольц.

Проходившее в фойе представление было дополнено выразительной инсталляцией «900 дней» и выставкой детских рисунков из студии на тему культурной жизни блокадного Ленинграда.

ПРАЗДНИКИ И ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ ФЕВРАЛЯ

2 февраля

День воинской славы России – День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве (1943 год)

8 февраля

День российской науки
День военного топографа

9 февраля

День гражданской авиации России

10 февраля

День дипломатического работника

14 февраля

День святого Валентина
(День всех влюбленных)

15 февраля

День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества

17 февраля

День российских студенческих отрядов

23 февраля

День воинской славы России – День защитника Отечества

27 февраля

День Сил специальных операций

ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА ГУБЕРНАТОРА

27 декабря в здании Правительства Ленинградской области состоялось подведение итогов тематического Года Команды 47.

Губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко поблагодарил участников движения за активную жизненную позицию, сплоченность «большой ленинградской семьи» и вручил активистам Команды 47 ценные подарки. Среди награжденных – директор МОУ «Новогореловская школа» Елена Захарова.

На своей странице в социальной сети «ВКонтакте» глава региона написал об этом событии так: «Прямо на встрече собрали новогодние подарки нашим защитникам – по-командному: кто что смог и посчитал нужным».

Елена Захарова передала для мобилизованных сладкие подарки к Новому году, собранные жителями поселка Новогорелово.



Губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко с активистами Команды 47 из Ломоносовского района. Справа – Елена Захарова

Нынешний 2023 год глава региона объявил Годом Команды знаний.

С ЗАБОТОЙ ОБ ЭКОЛОГИИ

В прошлом выпуске нашей газеты сообщалось о завершении работ по ремонту и модернизации канализационных очистных сооружений (КОС) в д. Малое Карлино. Спустя месяц комплекс КОС заработал на полную мощность. Об этапах проведенной модернизации рассказывает Роман Васильев, начальник отдела по ЖКХ, строительству и землепользованию администрации Виллозского городского поселения.

Старые очистные сооружения в деревне Малое Карлино уже не справлялись с объемом поступающих стоков. В связи с этим было принято решение о внедрении в комплекс КОС дополнительных узлов.

Модернизированная линия начинается теперь с механической очистки при помощи мусороуловительной решетки, которая задерживает крупный мусор, и песколовки, улавливающей не только песок, но и маленькие камушки, осколки стекла и прочее.

В дальнейшем этот мусор вывозится в места переработки твердых бытовых и промышленных отходов, а песок промывается и утилизируется.

В результате выполненного ремонта была также восстановлена работа и увеличена производительность вторичного отстойника, где происходит освобождение воды от взвешенных веществ.

После механической очистки стоков следует биологическая очистка, которая заключается в удалении из



Песколовка

воды различных загрязнителей при помощи активных бактерий.

В декабре мы запустили новый биофильтр с плоскостной загрузкой, и на него начали поступать стоки. В течение месяца биофильтр обрастал бактериями и сейчас уже заработал на полную мощность.

Финансируемая администрацией Виллозского городского поселения модернизация КОС велась поэтапно и заняла три года.

Прежние очистные сооружения обеспечивали пропускную способность 650 м³/сут. Два года назад этот показатель был увеличен до 1200 м³/сут, а сейчас мы вышли на проектные 1700 м³/сут. То есть производительность установленного и отремонтированного оборудования очистных сооружений выросла почти в три раза.

Реконструкция КОС снизила количество выбросов в реку Большую Койровку, доведя его до нормативных показателей.



Канализационная насосная станция (КНС), подающая стоки на биофильтр

НАШЕ СОБАЧЬЕ ДЕЛО

Проблема безнадзорных животных не нова, и наша газета ее уже освещала, но есть очередной повод.

Рассказывает жительница гп. Виллози Любовь Юдина:

«По нашему поселку бегают беспризорные собаки, и их немало. Иногда невозможно в собственный подъезд попасть. Был случай, когда собака вырвала сумку из рук женщины. А недавно в наш многоквартирный дом приходил здоровенный кобель, поднимался на третий этаж, лежал у дверей одной из квартир и рычал на жильцов подъезда. Пройти через эту лестничную площадку было невозможно. Люди попадали в положение заложников.

После обращения в администрацию Виллозского городского поселения приехали двое мужчин и собаку увезли. Я их просила, чтобы этого кобеля не возвращали, определили куда-нибудь, но мне ответили, что в приемнике мест нет. В итоге собаку через некоторое время вернули.

Я же не говорю, чтобы животных убивали, но с собаками надо что-то решать, это не дело».

Попробуем разобраться, можно ли это решить и каким образом. Начнем с причин.

Откуда берутся агрессивные бездомные собаки?

«Глобально проблема бездомных животных создана самим человеком. Люди выбрасывают на улицу собак различных пород, они хаотично скрещиваются друг с другом. А потом у потомства появляются нехарактерные для них признаки, в том числе

повышенная агрессия», – отмечает зоопсихолог Виктор Кувшинов.

Почему они возвращаются?

На сегодняшний день по данным управления ветеринарии Ленинградской области количество безнадзорных животных в регионе – почти 12 тысяч. Это не только собаки, однако понятно, что именно на собак приходится основной вал жалоб.



Проблема в том, что государственных и муниципальных приютов в Ленинградской области нет. В имеющиеся немногочисленные частные приюты пристроить тысячи безнадзорных собак сейчас просто невозможно. Поэтому пока в основном работает такая схема: отлов – стерилизация – вакцинация – выпуск.

Что не стоит делать?

Многие люди из сочувствия к бездомным собакам начинают приносить им еду, но, прикармливая псов

в черте населенного пункта, создают мину замедленного действия.

«Собаки начинают защищать свою территорию и могут стать агрессивными по отношению ко всем, кто на ней появляется. Пешеход или велосипедист такой собакой может быть воспринят как нарушитель. Для общественной территории это неприемлемо», – рассказала кинолога-зоопсихолог Анна Морозова в интервью «Российской газете».

К сожалению, некоторые люди, прикармливая собаку, испытывают удовлетворение и даже гордятся тем, что «ничейный» пёс готов их защитить от мнимой угрозы, при этом не давая прохода окружающим.

Подавляющее большинство из нас любят собак и не хотят им зла. Но человек, подкармливающий безнадзорное животное, должен осознавать ответственность как перед своим любимцем, так и перед другими людьми, для которых эта собака может представлять опасность.

Что надо делать?

Собака – домашнее животное и должна иметь дом. Вам жалко пёсика? Не кормите его в общественных местах, а помогите найти свой дом. Да, это непросто. Если не можете взять к себе, обратитесь в волонтерские группы, которые помогут пристроить животных:

– https://vk.com/cats_and_dogs_spb (Группа помощи бездомным животным СПб);

– <https://vk.com/the.road.home> (Дорога домой | Помощь бездомным животным);

– https://vk.com/help_to_homeless_animals (Помощь бездомным животным в Санкт-Петербурге).



БЛАГОУСТРОЙСТВУ НУЖЕН ВАШ ГОЛОС!

16 января в Ленинградской области стартовало открытое рейтинговое голосование по выбору общественных территорий для дальнейшего участия в отборе на включение в федеральный проект «Формирование комфортной городской среды» в 2024 году Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ в рамках национального проекта «Жилье и городская среда».

Голосование пройдет в 128 населенных пунктах Ленинградской области и продлится с 16 января по 16 февраля включительно в режиме онлайн.

Проголосовать за общественную территорию можно на портале [vМесте47.рф](https://vместе47.rf).

Принять участие в голосовании смогут жители Ленинградской области в возрасте от 14 лет, живущие на территории муниципального образования, в котором оно проводится. Один человек сможет проголосовать один раз.

Территории для голосования в нашем поселении:

- 1) гп. Виллози, за домами 8 и 9 (2-й этап);
- 2) д. Малое Карлино, между домами 21, 23 и частным сектором;
- 3) д. Малое Карлино, между домами 18 и 18, к. 1.

Лица, не имеющие доступа к сети Интернет, могут обратиться в администрацию Виллозского городского поселения по телефону: 8 (812) 339-60-92, доб. 1708. Сотрудники администрации помогут авторизоваться на портале и отдать свой голос за территорию.

Итоги голосования будут опубликованы на сайтах sreda47.ru и gkh.lenobl.ru до 27 февраля 2023 года.

В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 8 октября 2020 года № 1630 о новом формате голосования по вопросам благоустройства с 1 января 2021 года рейтинговое голосование по выбору территории для включения в федеральный проект «Формирование комфортной городской среды» должно проходить в онлайн формате.

#фкгс #нацпроект #вместе47.рф



СПАСИБО ЗА КАТОК!

Провести досуг на свежем воздухе, катаясь на коньках, – настоящее удовольствие для детей и взрослых нашего городского поселка Виллози. Благодаря тому, что площадка хорошо освещена, в морозное время она не пустует до позднего вечера – в выходные дни и даже после работы или школьных занятий на катке полно народа. Здесь разворачиваются хоккейные баталии и осваиваются азы фигурного катания.

От имени любителей активного образа жизни хотим сказать большое спасибо администрации Виллозского городского поселения за обустройство катка и выделение средств на его очистку и подготовку льда.

Отдельно хотим выразить сердечную благодарность нашему земляку **Сергею Чистякову и его друзьям**, которые содержат каток в порядке.

Доброе отношение ребят к своему делу достойно самых высоких похвал, а недавно мы узнали, что средства, полученные от администрации за обслуживание катка, Сергей с друзьями перечислили в помощь мобилизованным согражданам.

Мы гордимся, что рядом с нами живут люди, которым свойственны инициатива и неравнодушие, которым можно доверить любую задачу и на которых можно положиться. Спасибо им за это!

Жительницы гп. Виллози
Александра Крамарь, Валентина Зайцева,
Наталья Архипова

МУП УЖКХ МО Виллозское СП

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

НАЧАЛЬНИКА УЧАСТКА

д. Малое Карлино

ОПЕРАТОРА ОЧИСТНЫХ СООРУЖЕНИЙ

д. Малое Карлино

Тел. отдела кадров: 8 (911) 228-71-80
e-mail: mup-villozi@mail.ru

СПОКОЙНЫЙ ОПТИМИСТ

21 февраля юбилей у замечательной и известной многим нашим читателям женщины – жительницы гп. Виллози, медсестры педиатра Виллозской амбулатории, депутата местного совета депутатов Валентины Алексеевны Пейголайнен.

Валентина Алексеевна родилась в небольшой, но старинной деревне Ронковицы соседнего Волосовского района Ленинградской области. Отец-фронтовик был призван в армию в 1940 году, а вернулся домой только в 1946-м. Пройдя всю войну, вспоминать о ней не любил. Мама в подростковом возрасте чудом избежала угона в Германию – пришлось без каких-либо медицинских показаний вырезать аппендицит, ведь Третьему рейху были нужны только здоровые оstarбайтеры.



Родители – Алексей Ефимович и Вера Петровна Филатовы – работали в колхозе-миллионере с распространенным тогда названием «Ленинский путь». Он – за «баранкой» грузовика, она – в бухгалтерии.

В родной деревне Вали Филатовой была крохотная начальная школа, где в каждом классе училось по три ребенка, зато все были отличниками – к каждому со стороны учителя был индивидуальный подход. В «восьмилетку» приходилось ходить уже за три километра. Если повезет, можно было воспользоваться попутной грузовой машиной с открытыми бортами. Зато по дороге домой, которая пролегла между колхозными полями, детский организм «подкреплялся витаминами» с бескрайних гряд капусты и турнепса.



С 5-6 класса школьники помогали колхозникам: копали картошку, полости, выстригали ножницами на пшеничных полях более высокие стебли занесенной туда ржи, чтобы обеспечить однородность зерна. За это дети получали небольшие, но свои – честно заработанные – деньги.

После окончания 10 класса в школе поселка Сельцо Валентина поступила во 2-е Ленинградское медицинское училище. В то время было распределение, и выпускники-медики после вручения дипломов искали место работы сами. Валентина узнала, что в Красном Селе есть маленькая больница и там требуется медсестра.

Так с 3 декабря 1972 года она стала работать в палате новорожденных родильного отделения.

Больница была хорошая, уютная, но старая – центрального отопления не хватало, а зимы тогда были холодные. Чтобы малыши не замерзли, в палате новорожденных стояла круглая печка, которую топили дровами, – вспоминает Валентина Алексеевна.

Переучившись на операционную медсестру, она перешла на хирургическое отделение.

– Там скучать было некогда, – рассказывает Валентина Алексеевна. – Пациенты поступали после автомобильных аварий, падений. Раны, переломы... Однажды привезли мужчину со скальпированной раной головы – оказывается, упала крыша автобусной остановки... У нас был отличный коллектив – замечательные врачи, опытные медсестры, прошедшие войну. Золотые руки были у хирурга Георгия Григорьевича Новикова, который жил в Виллози, высоким профессионализмом отличался анестезиолог Модест Гаврилович Бурмеха. Мы делали практически все, хотя даже реанимации не было, выхаживали

живали больных, как могли. Если случаи были совсем тяжелые, то вызывали санавиацию и ждали специалистов из областной больницы. А оперировали у нас.

Валентина Алексеевна говорит, что у нее самые хорошие воспоминания о том времени. Несмотря на небольшую начальную ставку медсестры, которая в 1972 году составляла 62 рубля 50 копеек, она могла себе позволить длительный отпуск на юге, отдыхала с подругами на пляжах Одессы и Батуми, побывала в Прикарпатье и Закарпатье. Внутри веселого и дружного коллектива больницы проводились турниры КВН, спортивные соревнования, праздники. Ездили медики и в Ломоносов для участия в районных мероприятиях.

В 1984 году Валентина вышла замуж за коренного жителя Виллози Николая Пейголайнена и переехала из общежития в деревне Яльгелево в дом супруга. В том же году у них родился сын.

В 1998 году маленькую красносельскую больницу закрыли, хирургическое и гинекологическое отделения перевели в Русско-Высоцкое, а в Виллозской амбулатории как раз освободилось место сестры педиатра. Весной будет 25 лет, как Валентина Алексеевна Пейголайнен работает в Виллози.

– Практически всех мамочек здесь уже знаешь, – говорит она о своей работе. – Те, кто вначале были деточками, сейчас уже своих малышек приводят. С первого дня я работаю с одним врачом – очень грамотным клиническим доктором Еленой Мстиславовной Самойловой. Мы понимаем друг друга с полуслова.

– Но должна сказать, что сейчас работать стало тяжелее, – продолжает Валентина Алексеевна. – Очень изменились родители наших маленьких пациентов. Как будто мы им услуги предоставляем – приходят, начинают «качать права»: мы им должны то, мы им должны это. Такого раньше не было. Мы ведь и так делаем все, что можем в амбулаторных условиях.

Валентина Алексеевна говорит, что она спокойный человек, оптимист по натуре.

– А на что жаловаться? Дом рядом с работой, коллектив хороший, сплоченный. А поселок как преобразается! Мои знакомые сюда на лето из Санкт-Петербурга приезжают и утверждают, что у них в городе такого нет. Светло, чисто, современно.

Много лет назад, когда Валентина Алексеевна работала в родильном отделении, в случае с одной из рожениц врачи были вынуждены пойти на экстренное кесарево сечение. Во время операции женщина потеряла много крови, и было необходимо переливание. Подходящие группа и резус-фактор оказались у нашей молодой медсестры. Не колеблясь, Валентина Алексеевна легла рядом с роженицей, и было проведено прямое переливание крови. Видимо, именно тогда она и решила стать донором. За прошедшие годы ею было сдано более 16-ти литров крови, что отмечено званием «Почетный донор России».

У нее дружная семья, где все мужчины – муж, сын и внук – носят имя Николай. А еще у нее заботы депутата местного совета, в состав которого Валентину Алексеевну земляки избирают второй раз подряд, и любимое увлечение – участие в ансамбле народной песни «Журавушка» Дома культуры гп. Виллози.

В декабре прошлого года исполнилось 50 лет работы Валентины Алексеевны в Ломоносовской межрайонной больнице, подразделениями которой являлось и медучреждение в Красном Селе, где начиналась трудовая деятельность, и является Виллозская амбулатория, где она трудится сейчас. Исполнилось полвека ее заботе о здоровье людей.

От имени жителей Виллозского поселения редакция поздравляет Валентину Алексеевну Пейголайнен с юбилейным днем рождения и желает ей счастья, любви близких, благополучия и успехов во всех делах!

раций. Апогеем является всенародное празднование 23 Февраля, а следующее за ним число второго месяца года навсегда будет вписано в историю как день начала специальной военной операции на Украине.

Эти даты знаменуют события разных эпох, но их объединяет одно – память о моментах истории, когда будущее страны определялось с оружием в руках.

Поздравим живущих ветеранов вооруженных сил и тех, кто сейчас носит погоны, склоним головы в память о павших соотечественниках. Своих не бросаем!

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРОВ!

В этом месяце круглые даты отмечают:

- 1 февраля
Валерий Павлович ЕЛЯКОВ
- 2 февраля
Людмила Александровна РАКАЕВА
- 2 февраля
Надежда Викторовна ГЛЫЗИНА
- 2 февраля
Виталий Сергеевич ВАТЛИЦЕВ
- 3 февраля
Татьяна Михайловна МАЛАХОВА
- 4 февраля
Николай Иванович ПУСТОХИН
- 5 февраля
Мария Михайловна БУБНОВА
- 6 февраля
Александр Михайлович БАЗЫЛЕВ
- 10 февраля
Галина Павловна ВАСИЛЬКОВА
- 10 февраля
Николай Дмитриевич ЧУДОКВАСОВ
- 10 февраля
Раиса Николаевна КОРОБОВА
- 11 февраля
Зинаида Ивановна ЧЕРНОБАЕВА
- 13 февраля
Валентина Николаевна СИНЮШКИНА
- 13 февраля
Людмила Петровна ПИМИНОВА
- 14 февраля
Лидия Леонидовна ЦАРЕГОРОДЦЕВА
- 16 февраля
Нина Федоровна ИВАНОВА
- 16 февраля
Марина Олеговна НИКИФОРОВА
- 18 февраля
Альбина Николаевна ЖУКОВА
- 19 февраля
Елизавета Сергеевна КАЛИНИНА
- 20 февраля
Наталья Владимировна ПЕТРОВА
- 24 февраля
Евгений Витальевич ВОЛКОВ
- 24 февраля
Анна Александровна СТЕПАНОВА
- 27 февраля
Тамара Ивановна ХАБАРОВА
- 28 февраля
Татьяна Владимировна БРАГИНА
- 28 февраля
Галина Дмитриевна КОДАНЁВА

Друзья, родные и близкие поздравляют с юбилеем жительницу гп. Виллози **Татьяну Владимировну ВЕЛИКАНОВУ**

*Пусть этот день, который ты встречаешь,
Счастливым датой в жизнь твою войдет.
И все хорошее, о чем мечтаешь,
Пусть сойдется и пусть придет.
Пусть в счастье распахнутся двери,
И все, что будет пражито, не зря.
Ты знай: в тебя мы очень верим
И очень любим мы тебя!*

★ МЕСЯЦ ЗАЩИТНОГО ЦВЕТА

Если взглянуть на календарь праздничных и памятных дат, то февраль для нашей страны – месяц, окрашенный в цвета военного камуфляжа.

Он начинается с годовщины разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом, включает праздник военных топографов, День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, и заканчивается Днем Сил специальных опе-

ПРЕКРАСНЕЙШИЙ ТАЛАНТ С ПРЕКРАСНЕЙШЕЙ ДУШОЙ

Слова, вынесенные в заголовок, принадлежат Василию Львовичу Пушкину, дяде великого русского поэта, и сказаны они о другом выдающемся нашем соотечественнике – Василии Андреевиче Жуковском, чье 240-летие отмечается 9 февраля.

Произведения Жуковского входят в школьную программу, он является одним из основоположников романтизма в русской поэзии, автор элегий, посланий, песен, романсов, баллад и эпических произведений. Также известен как переводчик, литературный критик и педагог. Его перу принадлежит текст государственного гимна Российской империи «Боже, Царя храни!». А кто автор бессмертного определения «гений чистой красоты»? Пушкин?

Василий Андреевич родился 29 января (9 февраля) 1783 года в Тульской губернии и был незаконнорожденным сыном помещика Афанасия Ивановича Бунина и пленной турчанки Сальхи. Свою фамилию он получил от Андрея Ивановича Жуковского, обедневшего дворянина, который по просьбе Бунина стал крестным отцом ребенка, а затем и усыновил его.

Образование Василий сначала получал в Туле – в частном пансионе, затем в народном училище. В то время он жил в доме своей единокровной сестры Варвары Юшковой, где часто проводились музыкальные вечера, читались стихи, обсуждались театр, живопись. Это повлияло на становление будущего литератора. Когда Жуковскому было всего одиннадцать, из-под его пера вышла первая пьеса.

Благодаря хлопотам родных и своим способностям Василий Андреевич был принят в пансион при Московском университете – закрытое учебное заведение для мальчиков из знатных дворянских семей. Находясь в пансионе, он стал публиковать стихи, а в 1802 году приобрел известность. На шествие Наполеона в 1812 году Жуковский откликнулся патриотической поэмой «Певец во стане русских воинов». Был в рядах ополчения, видел Бородинское сражение.

К 1815 году, когда вышло первое собрание стихотворений Жуковского, его считали уже лучшим русским поэтом. В том же году произошло знакомство с лицеистом Александром Пушкиным. После завершения молодым гением поэмы «Руслан и Людмила» Жуковский подарил

ему свой портрет с надписью «Победителю-ученику от побежденного учителя». Их дружба закончилась только со смертью Пушкина.

В 1817 году Василий Андреевич был назначен учителем русского языка в царскую семью, а в 1825–1841 годах он состоял наставником наследника престола – будущего императора Александра II.

В это время Жуковский бывает в Дудергофе – в Швейцарском домике императрицы Александры Федоровны, остатки фундамента которого и сейчас можно увидеть на вершине Ореховой горы.



Сохранились рисунки, изображающие гостей Швейцарского домика, в том числе Василия Андреевича Жуковского. Один из рисунков выполнен его воспитанником – великим князем Александром Николаевичем.

Жуковский не только преподавал общую грамматику, физику, географию и другие науки, но и давал будущему царю-реформатору уроки нравственности: «Уважай закон и научи уважать его своим примером: закон, пренебрегаемый царем, не будет хранителем и народом».

Несмотря на свои монархические убеждения, Жуковский защищал при дворе многих деятелей, подвергнутых гонениям. Под его покровительство попали Пушкин, декабристы, Тарас Шевченко.

Значение Жуковского как поэта в том, что в его элегиях и балладах впервые в русской литературе с необычайной искренностью открылся читателю внутренний мир автора, оттенки душевных движений. Стих его музыкален, певуч, богат полутонами и нюансами. Жуковский фактически создал русскую лирику и проложил множество новых троп для отечественной поэзии. Как переводчик он познакомил русскую публику с лучшими образцами мировой классики. Последняя его работа – непревзойденный перевод «Одиссеи» Гомера.

(12) 24 апреля 1852 года в немецком курортном Баден-Бадене сердце Василия Андреевича Жуковского остановилось.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА



● 6 января в Центре культуры и спорта д. Низино состоялся III Межпоселенческий Рождественский лично-командный турнир по шахматам среди детей, в котором приняли участие пять команд из Оржицкого, Виллозского, Низинского и Аннинского поселений Ломоносовского района.

Руководитель наших юных шахматистов Сергей Беседин привез на турнир своих воспитанников из двух домов культуры. По итогам турнира команда Дома культуры гп. Виллози завоевала 2-е место, команда Дома культуры д. Малое Карлино – 3-е. Лучшим игроком турнира на первой доске стал Всеволод Комок (д. Малое Карлино), на третьей доске – Степан Моисеев (гп. Виллози).

Помимо турнира был проведен конкурс по решению задач, где второе место досталось Роману Баженову из Виллози.

● 14 января в спортивном центре «Спартак» г. Выборга прошло первенство Ленинградской области по тяжелой атлетике среди юношей и девушек 9-15 лет.

Победителями турнира в своих весовых категориях стали воспитанники тренеров Мамикона Мкртчяна и Владимира Чижикова: Амелия Каданчик (в весовой категории 49 кг с суммой 45 кг), София Юсова (в весовой категории 40 кг с суммой 36 кг), Марат Газизов (в весовой категории 55 кг с суммой 120 кг) и Ярослав Егоров (в весовой категории 49 кг с суммой 110 кг).

Соревнования являлись отборочными для участия в первенстве России. Марат Газизов и Ярослав Егоров успешно прошли отбор и будут выступать на этом престижном турнире, который начнется в Выборге 17 февраля.

● Ученики кинофотокружка «Взгляд» (руководитель Алексей Купцов) Дома культуры д. Малое Карлино приняли участие в фотоконкурсе «Петровский Петербург», который проводил Государственный музейно-выставочный центр РОСФОТО при поддержке Детского радио – Санкт-Петербург.

В финал конкурса прошли фотоработы Андрея Екушова, Ибрагима Агаева, Ивана Ужакова, Арины Михайловой и Егора Довженко. По решению жюри призерами конкурса стали Арина Михайлова (2-е место) и Егор Довженко (3-е место).

ТЕПЕРЬ ОН УЖ ТОЧНО НАСТУПИЛ!

Второй год подряд Дом культуры д. Малое Карлино отмечает народный праздник Старый Новый год театрализованными концертами. Вечером 13 января его фойе было наполнено музыкой, смехом и веселым настроением – звучали разнообразные композиции как нашего времени, так и прошлых лет.

В концерте с названием «Новогодний огонек» сотрудники и творческие коллективы ДК попытались в канун Старого Нового года создать такую праздничную атмосферу, чтобы каждый зритель уходил с улыбкой и теплыми воспоминаниями. И это им, как всегда, удалось!



ДОЛМА ПО-ТУРЕЦКИ

Жительница Виллози Любовь Кузина узнала этот рецепт от своей сестры, проживающей в Батуми – столице грузинской республики Аджария. С тех пор «долма по-турецки» периодически украшает стол Любови Георгиевны, а несколько лет назад приготовленное ею блюдо оценило и жюри конкурса «Мамины добрые руки», присудив ему первое место в кулинарной номинации.

Республика Аджария расположена на юго-западе Грузии и граничит с Турцией. За свою историю аджарцы неоднократно находились под властью южного соседа, что не могло не сказаться на всех сферах их жизни, включая кулинарию.

В турецком языке и турецкой кухне термин «долма» является полным аналогом русского слова «фаршированный» (дословно – «наполненный»).

Ее готовят не только в Турции, но и в Греции, Армении, Азербайджане, Иране и других странах. И везде долму считают своим национальным блюдом, ведя жаркие споры о том, кто ее придумал первым. Известно, что долма подавалась при дворах правителей Османской империи.

Ингредиенты:

● виноградные листья соленые – примерно 50 шт. (их можно купить на рын-

ке; подойдут и консервированные виноградные листья из банки);

- для начинки:
- фарш говяжий – 500 г;
 - рис – 200 г;
 - лук репчатый – 1 шт.;
 - петрушка, кинза – 1 пучок;
 - тимьян (чабрец) – 1 ч. л.;
 - томатная паста – 1 ст. л.;
 - масло растительное – 100 г;
 - перец черный молотый – по вкусу;
 - соль – по вкусу.

Пошаговое приготовление:

1. Промываем и замачиваем рис в холодной воде. Через 30-40 минут сливаем воду.
2. Мелко нарезанные лук и зелень добавляем к фаршу, рису и другим ингредиентам начинки. Все хорошо перемешиваем и оставляем на 30 минут, чтобы начинка пропиталась.



3. Виноградные листья с оторванными черешками тщательно промываем и даем воде стечь.

4. Подготовленную начинку в виде «колбаски» толщиной с палец и длиной около 4 см выкладываем по центру распрямленного виноградного листа перпендикулярно его оси. Основанием листа заворачиваем начинку снизу, затем закрываем ее боковыми сторонами и закручиваем в трубочку.

5. Всю долму слоями укладываем в кастрюлю, заливаем горячей водой чуть выше верхнего слоя, доводим до кипения и тушим 30-35 минут.

6. Когда листья размякнут, сливаем воду и подаем готовую долму со сметаной или кефиром. Можно дать ей полчаса настояться.

Приятного аппетита!